
Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK

»Sada ostaje vjera, 
ufanje, ljubav, ovo troje, 
ali je najveća među 
njima ljubav.«

Iz poslanice današnje 
sv. Mise
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„KAKO BOG HOĆE!”
Neki je izletnik u tirolskim brdi- 

nama mnogo dana promatrao jednu 
staricu, kako svaki dan prenosi na 
leđima teški teret stazom, koja se 
neprestano sad penjala na visoki 
brijeg sad spuštala u duboku doli
nu. Starica je, uza sav taj mučan 
posao, bila uvijek dobre volje, mir
na 1 vesela. To mu je bilo čudno, 
da ona uz tako teški i naporan ži
vot i to u visokim godinama može 
biti još tako dobro raspoložena. Jed
noga je dana zapita, da mu kaže, 
što je to, što je čini takovom i kri
jepi u njezinim teškim životnim 
prilikama. Ona mu odgovori: »Ja 
imadem jednu kratku molitvicu, ko
ja mi pomaže«. On će na to; »Recite 
mi, koja je to molitvica?« A ona mu 
odgovori: »Ja mislim na našega dra
goga Gospodina, kako je On nosio 
teški križ na Kalvariju i onda ne
prestano ponavljam: »Kako Bog ho
će«. Ako na mene navali kakova bo
lest ili teški posao, kažem: »Kako 
Bog hoće!« Je li lijepo ili ružno vri
jeme, i opet velim: »Kako Bog ho
će!« I to me, vidite, dragi gospodi
ne, čini zadovoljnom; kušajte i Vi 
tako i Vama će to pomoći«. Stranac 
je još htio znati, otkale njoj ta ča
robna lozinka, a ona odgovori: »Go
spodin župnik nam je to geslo kazao 
u propovijedi«.

Starica je bila vesela i zadovolj
na. A što je ono, što nas uznemi
ruje? Što nas čini nezadovoljnima i 
često nesretnima? Moramo priznati, 
da je to najčešće i jedini uzrok to
mu to, što se mnogo toga događa 
protiv naše volje ili se nebrojeno 
puta događa ono, što mi ne želimo 
i ne ćemo. A zašto nam se to doga
đa? Samo zato, što mi našu volju 
ne ćemo sjediniti s Voljom Božjom. 
Ujedinimo li našu volju s Voljom 
Božjom, onda ćemo uvijek govoriti: 
neka se dakle uvijek i u svako vri
jeme vrši sveta i pravedna Volja 
Božja na meni i sa mnom, jer ipak 
je uvijek najbolje ono, što Bog ho
će i kako Bog hoće, pa makar sada 
mi i ne možemo to vidjeti.

Treba da znademo, da se: »ništa 
ne događa bez Volje Svemogućega. 
Ili On to dopušta, što se događa, ili 
to Sam čini«, veli sv. Augustin. A 
sv. Ciprijan kaže: »Ako hoćemo 
vječno živjeti, moramo vršiti Volju 
vječnoga Boga«. Jer: »Svijet prolazi 
i požuda njegova, a tko čini volju 
Božju, ostaje do vijeka« (1. Iv. 2, 
17.).

Zato se bacimo u naručje Božje, i 
sve, što nas zadesi ili nam se dogo
di, primimo iz ruke Božje, jer to će 
nas umiriti, jačati i hrabriti .ako, da 
nam ne će ni najprotivniji slučajevi 
i događaji narušiti onaj mir, koji 
uživamo u Bogu i Volji Božjoj.

Tko tako radi, taj počinje samo
mu sebi umirati i samo Bogu živje
li- A tko je sebi umro, taj više ne

ma svoje volje, jer Bogu živi i boće 
samo ono, što je Bogu milo. Kao što 
je mrtvo tijelo neosjetljivo za sve, 
možeš ga nogama gaziti, na prije
stolje postaviti, zlostavljati ili cje
livati, svejedno, tako i kršćanin, ko
ji u svemu gleda Volju Božju, tako 
je i on u svim dogodajima ravnodu
šan, sve je to njemu: tako Bog ho
će. Niti ga hvala i bogatstvo ne na

PRVI DIO;
Pojam, postanak i razvoj liturgije.

POJAM LITURGIJE
Prva je dužnost čovjeka upraviti Bo

gu sebe i svoj život. A to b va onda, 
kad priznaje Božje veličanstvo. poko
rava se zakonima te mu iskazuje čast 
i poštovanje. To je dužan svaki poje
dinac, ali i društvo, jer i ono ovisj o 
Božjem auktoritetu. A baš čovjek je 
posebnim načinom dužan to. jer n u je 
Stvoritelj dao vrhunaravni život.

U Starom je Zavjetu Bog dao zakon, 
ali i točno propse za svete obrede do 
u tančine, i sve je to strogo zapovije
di«. Uredio je svećenički stalež, svet
kovine, liturgićno odijelo. Sve je to bi
la slika onoga bogoslužja, kojim će Ve
liki Svećenik Novoga Zavjeta prosla
viti nebeskog Oca. Ponajprije je sam 
Spasitelj sebe žrtvovao: »Đolazm da iz
vršim, Bože, volju tvoju«. Tu je žrtvu 
dovršio krvavom žrtvom na križu. Do
nesen je u hram na prikazanje, ponov
no dolazi kasnije u hram, da se moli 
i da uči narod. Četrdeset dana pesti, 
dugo se moli, pa i č tave noći. Uči nas 
svojim savjetom i primjerom, kako da 
Boga slavimo. On pastir daje svome 
stadu pravu nebesku hranu i pokazuje 
put zakona, da ne bi ovce zašle s pra
voga puta.

Na Posljednjoj večeri ustanovljuje 
novozavjetnu žrtvu i naređuje, da se 
ona nastavi, a sutradan žrtvuje se na 
križu. Iz otvorenog boka na otajstveni 
način dolaze nam Sakramenti i sve b’a- 
go milosti. U svim svojim djelima tia- 
ži jedino slavu nebeskog Oca i naše 
spasenje i posvećenje. To c jelo bogo
štovlje, koje je Isus naredio, prije no 
je uzašao na ne»bo, neće da ikada pre
stane. On ne ostavlja roda ljudskoga. 
On ga zagovara u nebu kod Oca, On 
mu pomaže po Crkvi svojoj. On je na
zočan u Euharistiji, On se u sv. Misi 
neprestano prikazuje za nas.

I Crkva ima ištu zadaću kao , Spasi
telj: učiti istinu, voditi ljude u vječni 
život. Bogu prikazivati dostojnu žrtvu 
i tako pomirivati ljude i sjediniti ih s 
Bogom.

Stoga je Krist nazočan u svakom li- 
turgi jakom činu: kod sv. Mise, kod sv. 
Sakramenata i drugog bogoslužja. Litur
gija sačinjava dakle čitavo javno bo-

preuzvišenog biskupa Akšamovića
Preuzvišcni Msgr. Dr. Antun Akša- 

mović, biskup i apostolski odministrator 
đakovačke biskupije, izdao je korizme
nu poslanicu pod naslovom: »Mi ljubi
mo Boga, jer nas je On najprije ljubio«. 
(L Iv. 4, 19). U poslanici Preuzvišenl 
govori o apostola-tu Katoličke crkve 
uopće, posebno pak o apestolatu svje
tovnjaka. Apostolat svjetovnjaka Pre- 
uzvišeni svrstava u četiri oblika: apo
stolat vjere, apostolat milosti, apostolat

puhava, niti ga trpljenje i protimba 
ne poništava, on u svemu gleda pu- 
teve Božje. U nutrinji svoje duše, 
on je Bogu odan i u Volji Božjoj 
nalazi radost i veselje. Jedino ga 
žalosti ono, što se Bogu ne sviđa.

»Neka se vrši Volja Tvoja, kako 
na nebu, tako i na zemlji« (Mat. 6, 
10), neka bude i naša životna lo
zinka'

goslužje mističnog Tijela Kristova, na
ime glave i udova.

POSTANAK LITURGIJE
Bilo je liturgijskih obreda u Crkvi 

odmah ispočetka. Kršćani su se sasta
jali na mol tvu i žrtvu, na primanje 
svetih sakramenata, na duhovnu pou
ku i čitanje Sv. Pisma. Ti su se obredi 
dakako tijekom vremena mijenjali. I 
tako je nastao onaj divni skup svetih 
obreda za č tanje sv. Mise, dijeljenje 
sv. Sakramenata, za blagoslovile.

Bogoslužje mora biti izvan je i nutar
nje. Izvanje mora biti, jer to zahtijeva 
narav čovjeka, koji se sastoji iz duše 
i tijela.

A to bogoslužje mje samo za poje
dince nego i za društvo. Stoga mora da 
je ono i izvanje.

Ipak mora ono biti u prvom redu 
unutarnje. Treba naime uvijek živjeti 
u Kristu, da se u njem, s njim i po 
njemu daje slava nebeskom Ocu.

U svakoj liturgiji moraju biti ta dva 
elementa spojena, inače je bogoslužje 
formalnost.

Ne možemo kako treba Boga slaviti, 
ako ga prije svega ne slavimo srcem i 
dušom i ako ne želimo dušu posvetiti. 
A za to je posvećenje uvelike priklad
no bogoslužje kako ga Crkva vrši 
združena s Glav»c<m.

Milosti' se dobivaju u sakramentima 
uvijek i sigurno, čim je obred valjano 
izvršen (cx opere operato), a blagoslo
vine daju milost p<> molitvi Crkve ! 
to, ako je vjernik dostojan (ex opera 
operant s).

Puno dakle stoji i do pobožnosti 
vjernika. Ne valja dakle samo uvelike 
cijeniti izvan ji obred i izvan ju pobož- 
nost (objektivnu) a onu nutarnju su
bjektivnu, osobnu zapostavljati.

Veliko se djelo Otkupljenja nastav
lja u sv. Misi i Sakramentima: u bo
goslužju. Tako nam se daju i plodovi 
Otkupljenja. Isus nas dakle, možemo 
reći, danom’ce spasava po sv. Misi i 
Sakramentima i pomiruje neprestano s 
nebeskim Ocem i Bogu posvećuje.

Sami ti obredi čine naše duše dioni
cama života Kristova. Ali iz toga no 
slijedi, da se sva pobožnost sastoji u 
otajstvu Mističnog Tijela Kristova, a 
da se ne uzme nikakav obzir na druge, 
privatne pobožnosti, koje nisu strogo 
Hturgične.

primjera i apostolat ljubavi. Opširno, 
ali ne predugačko, obrazlaže pojedinu 
vrst apostolata i na kraju zaključuje: 
Apostolat je naiznizitiji pokret naše ka- 
toJičke duše, da ono za Hm čeznemo 
stvarno t postignemo. Pri tome neka 
nas bodri opomena Gospodina Isusa 
Krista: Tko mene prizna pred ljudima, 
toga ću i ja priznati pred mojim Ocem 
nebeskim, ali tko se mene odreče pred 
ljudima i Ja ću se njega odreći pred 
mojim Ocem nebeskim. (Mat. 10, 32.).

Sluga božji 
o. Leopold Mandić

Rodio se kao dvanaesto dajete Petra 
Mandića i Dragice r. Carević 12. V. 1866. 
u Hercegnovom j isti dan kršten us ime 
Bogdan, 16. XI. 1882. u svojoj 17. godini 
stupio je u Kapucinski ured u Udmama 
Svečane zavjete je položio u Padovi 
20. X. 1888 , a za svećenika je bio za
ređen 20. IX. 1890. u Mletcuna u crkvi 
Gospe od zdravlja. Prošao je kroz više 
samostana, dok konačno g. 1906. dođe u 
Padovu, gdje je ostao sve do smrti. Ci
jeloga života bila mu je živa žcl|a, da 
u rodnom kraju radi na crkvenom jedin
stvu. htio je biti misionarom, apostolom 
crkvenoga jedinstva. Ali je Providnost 
Božja htjela, da on pridonese tomu uzvi
šenom cilju samo svojom molitvom i 
žrtvom, a svoj život da žrtvuje spašava
nju bezbrojnih duša kao ispovjednik da
leko od domovine, • tuđoj zemlja. On 
je bio uvijek zatvoren u ispovjedaonici. 
Ispovijedao je dnevno po 10 sati i više 
Divna je to služba: u ime Boga 
opraštati grijehe, liječiti duše i voditi ih 
Bogu. To je jedan od najdirljiviji izraza 
beskrajno milosrdne ljubavi našega ple
menitoga Spasitelja i Otkupitelja. Oa 
katkada u svojoj neograničenoj dobroti 
šalje kojega izvanrednoga službenika 
ovoga uzvišenoga sakramenta, da tako 
jače zasja njegovo milosrđe. Takvi su 
bili sv. Rajmund Pennafort, sveti župnik 
Ivan iz Arsa, svet' Josip Cafasso

A takav je bio i naš zemliak o. Leopold 
On je izvanredno privlačio duše. Dosta 
je bilo, da ga je tko vidio, da je čuo nje
govo ime, i već ga je nešto gonilo, da 
njemu otkrije svoju izranjenu dušu. Nje
gova je ispovjedaonica bila uvijek opsje
dana od naroda svuda, kuda je prolazio. 
U Padovi se to događalo gotovo kroz 40 
godina u izvanrednom opsegu. Sate i sate 
stajali su ljudi pred njegovom ispovje- 
da onicom. da dođu na red. K njenui ru 
hrlili siromašni i priprostu sveučilišni 
profesori i studenti, seljaci i radnici, 
obrtnici i trgovci, svećenici i redovnici, 
pače i biskupi. A čime je on .tako Oča
ravao duše? Ta, bio je vrlo malena stasa 
nelijep, uvijek bolestan na Želucu, imao 
je pogrešku na jeziku tako, da često nije 
mogao ni izreći svoje misli. Ah njegova 
su živahne oči pokazivale veličinu duha, 
koji je stanovao u tom neuglednom tije
lu. A taj je duh bio Duh šveti. koji je 
nadario oca Leopolda »jajem mudrosti, 1 
kao milosrdnoga ispovjednika, 1 kao po
uzdanoga savjetnika duša, neiscrpijivom 
dobrotom prema svima, osobitu prema 
mladeži, prema žalosnima, prema bolesni
ma, pn ma patnicima, darom utjehe, koje 
svijet ne može dati, darom prodiranja ti 
savjesti, darom proroštva i darom čude
sa. Premilostivi je Bog Često puta ču
desnim načinom uslišao ponizne molbe 
svojega vjernoga sluge. Sebi na slavu, a 
oa spasenje svojih ljubljenih.

O Leopold sjajio je svim kršćanskim 
krepostima u visokom stepenu, a osobito 
ponnznošću. Neobično je nježno štovao 
Presvetu Djevicu Mariju. Veoma nm je 
bio drag z ziv: »Uzročo naše radosti l< 
Nazivao bi ja »Blažem Gospodarica«, 
»Uzvišena Gospodarica«. Ona je bila sve 
njegovo pouzdanje, sva njegova jakost, 
sva njegova I i ubav, sva njegova radost. 
Zadnja su mu bile one divne riječi sve
toga Bernarda: »0 blaga, o mila, o slat
ka Djevice Marijol« Pod konac je života 
bolovao od neke Izrasline (tumor) u jed
njaku, zbog čega nije mogao primati hra
ne bez strašnih grčeva. Umro je u Padovi 
30. srpnja 1942. u 7 sati u jutro. Sa svih 
strana čuo se samo jedan glas: »Umro je 
svetac!« Njegov je grob postao mjestom 
hodočašća kao grobovi svetaca. Sveti 
Otac Pio XII. dozvolio je 16. I. 1946., da 
se započne postupak za proglašenje bla
ženim našega oca Leopolda. Neka ga 
njegova Uzvišena Gospodarica što prije 
uzdigne na čast oltaral

Iz korizmene poslanice

IZ LITURGIJSKOG ŽIVOTA

Okružnica o Liturgiji
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LURDSKA UKAZANJA
Bilo je to 1858. godine. 11. velja

če posla je kći mlinara Subiru, da 
na obali rijeke Gave kod grada 
Lurda 1 pećine Masabjelske nakupi 
nešto drva, kako bi si siromašna 
obitelj naložila kamin, ogrijala se i 
ugrijala nešto oskudne hrane za ru
čak. U jednoj udubini zasuštio je 
fcpkov grm, a nad grmom ugledala 
je Bernardica mladu prikazu kao 
djevojče u starosti između šesnaest 
1 osamnaest godina. Prikaza je bila 
obučena u bijelu haljinu, s prebače
nim bijelim plaštem preko ramena, 
a opasana plavim pojasom oko bo
kova. Milo se nasmiješila Bemardi- 
Ci. Načinila je znak Križa nukajući 
1 Bernardicu, da to isto učini. Zatim 
Je uzela među prste krunicu, koja 
joj je visjela na ruci i prebirala 
njezina zrnca pozivajući i Bernardi- 
cu, da s njom moli. Bomardica je 
to sve činila. Prikaza je bila tako 
mila, da je Bernardica čeznula za 
tim, da i drugi dan u isto vrijeme 
pođe na ono isto mjesto i opet vidi 
tetu Pojavu.

No čedno, i dobro uzgojeno dijete 
uze drugi dan u župnoj crkvi blago- 
alovene vode bojeći se, da to ne bi 
bila varka nečista duha. I kad je 
drugi dan stigla na isto mjesto i 
Prikaza se opet pokazala, poškropi 
je Bernardica blagoslovevom vo
dom, koju je sa sobom ponijela u 
jednoj bočici. Prikaza se na to samo 
nasmiješila. Kad se i treći dan uka
zala Bernarđici, pozove ju, neka 
kroz osamnaest dana dolazi pred 
spilju i druge sa sobom povede.

Od onoga je dana češće Bemardi- 
ca onamo polazila i nikakva je sila 
nije mogla od toga odvratiti. Pri
kaza je a njom govor la svaki puta. 
Molila s njom kraticu. Govorila joj, 
da moli za grješnike, poljubi zemlju 
1 čini pokoru. Zatim joj naloži, ne
ka kaže svećenicima, da ovdje sa
grade crkvu i vode ovamo narod u 
procesijama. Joć joj reče, da na na
značenom mjestu prstom izdube ja
micu, iz koje će proteći voda, neka 
•e napi je te vode i tom vodom ne
ka se opere i otare. No Bernardica 
se nije svime time zadovoljila, nego 
je neprestano molila Prikazu, da joj 
kaže svoje ime. Napokon 25. ožujka 
na Blagovijest Prikaza usliša molbe 
Bernardičine 1 skh^n ruke na prsi
ma i oči podigne prema nebu, te 
reče: »Ja sam Bezgrješno Začeće«.

Zadnje je ukazanje bilo 16. srpnja 
tete godine. Poslije toga se Bernar
dica povukla. Polazila školu kod čč. 
as. kćeri Božje ljubavi i konačno 
otišla u njihov samostan u Neveru, 
gdje i danas počiva njezino neras
padljivo i gipko tijelo u crkvi tih 
časnih sestara.

Crkva vođena Duhom Svetim na 
temelju čudesnih ozdravljenja znan
stveno zajamčenih uvela je na II. 
veljače svake godine blagdan: Uka
zanje bL Dj. Marije bezgrješne Dje
vice«. Uvela je na dan taj takovu sv. 
Misu i časoslov, koga mole svećenici. 
A papa Pijo XI. proglasio je Ber
nardicu 13. lipnja 1925. blaženom, a 
8. prosinca 1933. svetom prigodom 
sedamdesetpete godišnjice lurdskih 
ukazanja.

Ove se godine slavi devedeseta 
godišnjica lurdskih ukazanja. U tih 
devedeset godina posjetilo je Lurd 
nekoliko milijuna ljudi i to vjerni
ka, inovjeraca i nevjernika, učenih i 
neukih. Svi su imali priliku, da se 
osvjedoče o istinitosti lurdskih uka- 
Banja 1 lurdskih čudesa.

APOLOGETSKI KUTIĆ

Kardinal Lienart o odnosu vjere 
i znanosti

Kardinal Uenart iz grada lillca u 
Francu.sk oj pozabavio se nedavno odno- 
»om vjere prema znanosti ( obratno. 
Taj odnos postaje sve važniji. Jer zna- 
nosrt u zadnjim stoljećima postizava ve
like uspjehe na svome području u tra
ženja istine. To na oko kao da smeta, i 
veliki kršćani kao da od toga strahu u. 
Međutim u tom odnosu vjere i znanosti 
nema nikakvih smetnja, a pogotovo ae- 
ma razloga bilo kakvom struhu. Kardi
nal Lienart lijepo zaključuje svoje raz
laganje o točne predmetu:

»Ako sve uzmemo u obzir, vjeru i 
zrumojst ?e slažu na uvjet, da ih dobro 
međusobno razlikujemo i da od svake 
zahtijevamo da se bavi xiim, što spada 
u njeno područ e. Zaht*ev za potpunim 
slaganjem«, prema kojemu bi trebalo 
pronalaziti u biblijskim knjigama činje
nice, koje bi odgovarale znamstvenim 
otkrićima boo je kriv u tome, što nije 
vodo računa, da sc tu ra<5 o dva raz-

Molitva umjetnika
Svake godine, u crkvi Samt-Germain 

(Sen Zermen) u Parizu obnavlja se na 
Pepelnicu dirljivi obred, kad se pepe- 
Ijuru umietnici.

Za vrijeme ovog obreda moli se li
jepa zajednička molitva za one, koji će 
u toj godini umrijeti. Zamisao za to 
umjetnici dugu i u humoris.tčnom slika
ru WiHe6teu. Spomenuti je umjetnik 
sastavio tu molitvu ovako; »Oni, koji 
Te, Gospode, pozdravlja u prte svoje 
smrti, to su oni, koje si Ti stvorio na 
svoju sliku i priliku, da bi stvarali u 
umjetnosti. To su oni, koji su razma-

PODLISTAK

Čudotvorni Wang Hing 
(KINESKA PRIČA)

Wang Hmg bijaše sin ugledne i 
imućne kineske obitelji. Već od mla
dih dana ranimao se živo za razne ču
desne stvari, koje su sveti muževi i 
pustinjaci pravili, pa je marljivo prou
čavao sve podatke, do kojih je mogao 
doći: o napitku dugovječnosti, o tajni 
besmrtnosti o rečenicama, kojima se 
zaklinju duhovi i sablasti, i o čarob
nim amajlijama Ali budući da je on 
sve svoje znanje crpao tek iz knjiga, 
a učitelja nije nikada imao, sav nje
gov trud nije urodio nikakvim plo
dom.

Bio se već 1 oženio, kad mu neki 
prijate'j saopći, da nedaleko njihova 
grada, u planini obrasloj gustim šu
mama, živi jedan takav pustinjak-ču
dotvorac.

Wang se smjesta spremi na put
Uzalud ga je njegova žena odvra

ćala od tog nauma, on uprti putnu 
košaru na leđa 1 zađe sasvim sam u 
šumu.

Više je dana lutao i konačno jedne 
večeri, baš kad se spuštao suton, ugle
da kroz stoljetno drveće neku đažčaru 
na vrhu brda. Požuri se onamo, bio Je 
to stan pustinjaka-čudotvorca!

U trijemu, natkriljenom granama 
starog cedrova stabla, neki čovjek 
sjedaše: kosa mu Je padala do rame
na, a nadnaravni sjaj titrao Je oko 
njega.

»Učitelju«, Izusti Wang drhćući, »ja 
sam došao do vas da vas zamolim: 
poučite me u svojoj uzvišenoj nauci!«

Pustinjak podiže vjeđe, omjeri mo- 
Htelja i odgovori napokon: »Vi niste 
dorasli Izdržavanju kušnji!«

Teško pogođen ovim riječima Wang 
stade dokazivati protivno i braniti 
svoju sposobnost Ali u taj čas nalđoše 
pustinjakovi učenici na povratku s 
dnevnog rada Oni se sabraše pod sta
blom, pa Wang ušutl i naprosto se 
priključi njihovoj skupini. Kad su oni 
pali ničice, da pozdrave učitelja, kle- 
kao je l on, kad su se oni povukli u 
spavalište pustinjačkog stana, ušao Je 
i on za njima. Nitko mu nije ništa 
branio.

Hčtta područje, od kojih svaki ima svo- 
je postupke. AH razlikovati ne znači 
potpuno rastaviti. Kršćanin ne želi ni 
pripovijedati ni rastaviti ni dovesti u 
sukob ova dva puta spoznaje. Kršćanin 
smatra, da ras svaki oa U dva puta, na 
svoj način, vođi k leđnoj teto« istini. 
Oba se puta tako lijepo podudaraju, te 
uspjesi, koji m postignuti na jednom 
području, donose plodne poel’edice i za 
drugo podruje. Pouzdanje kršćanina u 
riječ Božiu, da bi shvatio i one spoznaje 
koje nadilaze njegov razum, ne uma
njuje nemalo njegovo pov-Zjoan^e u Ir
skim razum, koji je također dar Bo3t, 
jer po tome razumu čovjek otkriva 
stvari oxx»ga svijeta, a po filozofiji za
četnika svih stvari. Kršćamn, oakl«, rado 
prima shvaćanje, po kov em može vjež
bati evoj duh da stupa no oba ova porta, 
koji vode sve potpunijem istraživanu 
istine, jer je uvjeren, da između - ta dva 
puta postoji dubok* skiad« 

trali o Tvom djedu, te oni. koji iska
zuju počast ljepoti, koju otkrivaju u 
njemu To su iednoefavni duhom, ka i 
muze novac. To su oni. koji teže, da 
budu u Tvojoj slavi uz Tvoju desnicu! 
Ov{ Te, Gospode, pozdravljahu, prije 
nego li umru. Mi smo umjetnici, u bo
rilištu punom tame, u svijetlu oružja, 
koje si nam dao, pred mnoštvom, koe 
nema očau ni ušiju, nego koje ima 
urta, da na nas podigne hajku, ako pod- 
legnemo... bez milosrđa! — Mi Te 
pozdravljamo, Gospode, prije naše 
smrti!«

U prvu zoru svi ustadoše, a pusti
njak turi u ruke Wangu tešku sjekiru 
i reče mu: »Slijedite ostale i hajte 
sjeći drva u šumi!«

I tako je Wang proživio mjesec da
na ustajući u zoru i sjekući drva u 
šumi, otkuda se tek nakon zalaza sun
ca vraćao u pustmjačko skrovište. Ka
ko nikada u svom životu ne bijaše dir
nuo nikakva alata, taj ga je posao dr
vosječe jako umarao. Na rukama 1 
nogama iskočiše mu žuljevi krupni kao 
čahura svilene bube. Bio Je sit toga, 
ali se nije usudio reći ništa.

Kad se jedne večeri vraćao među 
prvima, primijeti, da učitelj nije sam 
u trijemu: dva stranca razgovarahu s 
njime, držeći šolje čaja u ruci. Već je 
bilo gotovo zanoćilo, ali svjetiljke Još 
ne bijahu donesene. Najednom Wang 
vide, kako pustinjak uzima sa stola 
list papira i reže iz njega krug veli
čine ogledala. Zatim starac ustade i 
prilijepi krug na zid, a ono se papir 
prometnu smjesta u sjajan mjesec.

Učenici sabrani pod stablom udariše 
u bijeg od straha, ali ih jedan od stra
naca zadrži: »Ostajte«, reče, »radost 
tako HJepe noći treba uživati!«

Pa uzme pehar vina sa stola i maline 
lm, da pristupe i nallju sebi čaše.

Wang se u čudu pitao, kako če je
dan Jedini pehar vina biti dovoljan 
sedmorici ljudi, a učenici pomlsliše 
isto 1 stadoše s« gurati, tko će prvi 
pružiti svoju čašu.

Ali što su viša Iz pehara točili, pe
har sve piniji!

Tada drugi gost reče pustinjaku:
»Vi nam dadoste mjesec, da imamo 

svijetla, a naš prijatelj priskrbio nam 
viho, da pijemo u miru«. Treći gost 
reče: »Hoćete U, da vas Ja odvedem u 
palaču mjesečevu?«

Na to stranci 1 pustinjak ustadoše. 
Učenici vidješe, kako oni postaju sve 
manji, da zatim uđu Jedan za drugim 
u mjesec, gdje se Jasno razabiralo, 
kako opet sjede za stolom kao prije.

Zatim mjesec najednom poblijedl.

BUDITE 8AVRŠENI
Bit kršćanske savršenosti je ljubav.
1. Kršćanska savršenost sactoji a lju

bavi Sv. Toma Akvinski uči: »Svaka je 
stvar toliko irrrim, koliko postizava 
wo| vlastiti cilj... A ljubav ooa, 
koja nas veže s Bogom. je nafviH 
cilj ljudske duše. Jer »tko ostaje u lju
bavi, ostaje u Bogu i Bog u njemu« (I, 
Iv 4, 16). I stoga se savršenost kršćan
skog života poglavito mjeri po ljubavi« 
S tim ae slaže, ono što je davno prijo 
kazao sv. Augustin: »Početna ljubav i© 
početna Mvršenott, kad ljubav uznapre
duje. napredna je i savršenost, svršena 
ljubav je svršena savršenost«, t. j. sama 
»veiost. Tako govore ; svi učitelji duhov
nog života

2. To možemo dokazati i iz Sv. Pi*ma. 
Sv. Pavao kaže (I. 13. 13):» Sada ostaju 
tri (kreposti): vjera, ufanje i ljubav, a 
najveća je među njima ljubav«. To znači, 
da je u ljubavi bštnoet kršćanske wn- 
šenoati Isti apostol kaže dalje (KoL 3, 14)? 
»Iznad svega toga je ljubav, koja i® 
veza savršenj^tva«. »Tko ljubi bližnjega, 
ispunio je zakon« (Rim 13. 8J. Spaartelj 
zove ljubav prema Bogu »glavnom i 
prvom zapovijedi«, a ljubav prema bliž
njemu je crnoj »jednaka«, a o obje »visi 
sav zakon i proroci«. Otuda se raaabire 
da savršenost sastoji bitno c ljubavi, a 
jer je ljubav zapo vi jeden a. za povi? edena 
je savršenost.

3. Kad je sv. Franjo ariškj na brdu 
A Iveri imao viđenje, te od raspetog sera- 
fa primio rane raapetoga Isusa, nije ra
zumio, zašto se seraf ukazao u stanju 
patnje. Na to je dobio duboko rasvjet- 
Ijenje. da nas ljubav više sjedinjuje a Kri
stom, nego raspeće na križu. A seraf ;e 
simbol ljubavi. — Sv. Ignacije je ispo
četka mislio, da se savršenost sastori u 
tielessoom mrtvenju, pa se zato mnogo 
rartno. No kasnije je uvidio, da je po
trebnije suzbijati oholost i sebeljublje 
Napokon je upoznao savršenu ljubav kao 
bitno svojstvo kršćansk" savršenosti, pa 
ju je obradio a sveH«© »Drhovnim vjež
bama«

Nastade mrak. Učenici, koji su u nije
mu čudu promatrali čitav taj prizor, 
pohitiše po svjetiljke. Kad je njihov 
sjaj obasjao trijem, pustinrak je bio 
sam, sjedeći na svom običnom sje
dalu, a do njega ležali su na stolu 
ostaci slatkiša List papira velik kao 
ogledalo bio je prilijepljen na stijenu.

»Jeste li se dovoljno napili?« upita 
on učenike Pa ne posvetivši ni Jedne 
riječi onome što se maločas dogodilo, 
dometne: »Idite odmah na počinak, da 
budete svježi za sutrašnji posao!«

Wang se silno začudio onome, što Je 
vidio, pa nije više žalio truda, dapače 
je podvostručenlm marom radio. Ali 
teško mu je bilo i nadalje, a da bi što 
naučio od starca, o tome nije bilo ni 
govora. Jednoga dana, kad su ga žu
ljevi boljeli još više nego obično, on 
se odvaži da ode k učitelju prije, no 
što su se ostali vratili, pa mu reče:

»Vaš učenik, koga vidite pred so
bom, došao Je iz velike daljine, da 
sluša vaše pouke Tri sam puna mje
seca ovdje, a samo sijećem drva od 
zore do mraka Kod svoje kuće nisam 
bio navikao tako napornom poslu!«

»Ja sam već rekao, da ne ćete izdr
žati«, odgovori pustinjak smiješeći sa. 
»Možete otići sjutra ujutro ako ho
ćete!«

»No kad sam već toliko vremena 
ovdje, ne biste li me megli naučiti 
barem kakvu malu tajnu, da nisam 
baš sasvim badava dolazio ovamo?«

Tek što je izgovorio te riječi, Wang 
bi ih najradije povukao natrag, da je 
mogao, Jer ie osjetio, kako su bile ne
umjesne l kako su ga prikazale kao 
čovjeka, koji nije došao tražiti svetost 
nego neobične moći, koje sveti ljudi 
posjeduju zac posljedicu svojeg du
ševnog savršenstva, dok Je njemu to 
bila svrha, da se istakne među lju
dima.

Ali pus»injak se ne naljuti. Smije
šeći se jednako, odgovori:

»Pristajem, ispunit ću vam želju, 
Recite mi. što biste htjeli znati«.

»Primijetio sam, ako sa ne varam, 
da se vi možete po miloj volji kretati 
u svim smjerovima, a da vas zidovi 
ne zadržavaju kao obične smrtnike. 
Rado bih 1 ja to naučio«, objasni Wang.

»Samo to« klikne pustinjak, uvijek 
sa smiješkom. »Dat ću vam lozinku, 
koja to omogućava!«

Francu.sk
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Gospodina, da mu buda zaštitnik u no- 
volji, U »ve »voje pouzdavanje stavlja 
u NJ: »Budi ml. Bože, zaštitnik 1 kuća 
utočišta, <Li me spanLS. Jer si TI Jakost 
moja i utočište moje, radi Imena svoga 
vodj me 1 brani ma U Tebe se Gospo
dine, uzdam, o da ne budem posuđen do 
vijeka, po pravdi svojoj Izbavi me<.

U molitvi moli svećenik Gospodina, 
da nas usllšl, odriješi od grješnih okova 
1 čuva nas od svake protivnosti.

U Poslanici (L Kor. 13, 1—23) tuma
či sv. Pavao, što Je ljubav. Ljubav Je 
najveća krepost, ona nas sjedinjuje s 
Bogom 1 veže nas u prijateljstvo 1 mir 
s ljudima. Kad bUi Jezike .judske 1 an
đeoske govorio... 1 kad bih Imao dar 
proroštva 1 takovu vjeru, da bih gore 
premještao, kad bi razdijelio sve Ima
nje svoje, i kad bih predao tijelo svoje, 
da se sažeže, a ljubavi ne bih Imao, ni
šta ne bih bio I ništa ml ne bi koristilo, 
Ljubav je strpljiva, dobrostiva; ljubav 
ne zavidi, ne radi nepravde, ne oholi se; 
nije častohlepna, ne traži svoje, ne sr
di se, ne misli zlo, ne raduje se nepra
vdi. raduje se Istini. Sve podnosi, sve 
vjeruje, svemu se nada, sve trpi... Sa
da ostaje vjera, ufanje 1 ljubav, ali naj
veća je među njima ljubav.<

Ovu ljubav prema Bogu 1 bližnjemu 
treba da svi postignemo 1 usvojimo, pa 
ćemo blaženlje živjeti na zemlji.

U sv. Evanđelju (Luka 18, 31—43) 
čita svećenik odlomak, u kome Isus 
proriče svoju skom muku, smrt 1 uskr
snuće. »Evo Idemo u Jerusalem i sve 
će se Izvršiti, što su proroci pisali za 
S.ra čovječjeg: predat će ga neznaboš- 
clma, narugat će mu se, blčevat će ga, 
popljuvat će ga, 1 ubit će ga. Treći će 
dan uskrsnutl«. Isus je dakle sve una
prijed znao, 1 Išao je svijesno 1 drago
voljno u smrt za nas. — Sv. Evanđelje 
dalje pripovijeda o ozdravljenju slijep
ca kraj puta.

Kazao mu je neku čarobnu rečenicu. 
Wang je ponovi.
Pustinjak mu naloži, da je nekoliko 

puta opetuje, dok je nije točno upam
tio, a onda ga povede pred vrtni zid.

»Sad hajdete skroz!« zapovjedi.
AU Wang stajaše licem prema zidu, 

ne mičući se s mjesta.
»No hajte!«
Wang se zaleti, ali pred zidom stade 

kao ukopan.
»Ne bojte se, prignite glavu i nasr- 

nlte na zid!«
Tada Wang uzmakne nekoliko ko

raka, zaleti se 1 — prođe kroz zid tako 
lako kao da ga nije ni bilo.

Sav u čudu, što se našao na drugoj 
strani, zaleti se u protivnom smjeru, 
stigne sretno natrag kroz stijenu do 
pustinjaka 1 zahvali mu bujicom riječi.

Ali starac ga opomene:
»Pazite da živite bez grijeha, kad 

kući dođete! Inače čarobna izreka ne 
će imati učinka!«

Zatim mu pustinjak pokaže put za 
povratak kući.

Wangova Je žena upravo gtajala u 
vrtu pred kućnim vratima, kad se on 
pojavio na ulazu. Silno se obradovala, 
što ga opet vidi, i zapita ga, kako se 
moglo i očekivati, što Je sve vidio i 
radio u čumi.

Wangu nije bilo ni na kraj pameti 
da priča, kako Je samo sjekao drva, 
već se pohvali, da je stekao povjerenje 
pustinjaka čudotvorca, koji ga Je po
red mnogih drugih čarolija naučio 1 
tu, kako m prolazi kroz zidove.

Budući da ona nije povjerovala nje
govim riječima, on je htjede smjesta 
uvjeriti o istinitosti svoje pripovijesti.

Uzmakne nekoliko koraka, sagno 
glavu, izgovori svoju lozinku, pa se Iz 
sve snage zatrči prema kamenom zi
du, kojim je vrt bio ograđen, 1 — tre
sne glavom o zid, da je puknuto kao 
grom, a on se onesviješten našao u 
travi...

Žena mu je morala priskočiti u po
moć, da ga uspravi na noge: na čelu 
mu je iskočila kvrga velika kao ko
košje jaje.

»T*rokleti pustinjak!« škripao je zu
bima Wang

•Jer nije ni toliko bio napredovao u 
kreposti, da bi spoznao, kako je sa- 
tnješto lažućl 1 hvastajući se ženi, 
vnatoč opomene starog mudraca.

LITURGIJSKI KALENDAR IZ KRŠĆANSKOG NAUKA

čaju, ali kad se ona pomoli Bogu, izne
nada nastane silna oluja, i onda su raz
govarali o Bogu i molili sve do jutra. 
Nakon tri dana vidje sv. Benedikt dušu 
svoje sestre, kako se u slici goluba pe
nje na nebo. Odmah posla redovnike po 
njezino tijelo te ga položi u svoj grob, 
koji Je za sebe već pripravio.

SRIJEDA. 11. VELJAČE
Pepelnica. — Ukazanje Majke Božje 

u Lurdu. Danas je 90. godišnjica od pr
voga ukazanja 11. U. 1858. Na obali 
rijeke Gave blizu Lurda ukazala se Pre
sveta Djevica 18 puta siromašnoj i po
božnoj djevojčici — sv. Bernardici. Da
nas Je Lurd najveće proštenište r.a svi
jetu. Do danas je ozdravilo u Lurđu 
oko 20.000 bolesnika, od raka, sušice, 
trulenja kostiju, kolere, bolesti hrpte- 
njaće, rrluhoće, sljepoće, padavice i t. d. 
Za ustanovljenje bolesti i čudesno oz- 
draxlj nje podignut! su or.dje savremenj 
uredi sa svim mogućim medicinskim 
strojevima (aparatima), da bude Lklju- 
čena t ka varka.

ČETVRTAK, 12. VELJAČE
Sv. sedam osnivača reda slugu Bl. 

Dj. M. (serviti). God. 1233. u Firenci 
molilo se u društvu sedam plemića. 
Svakom od njih ukazala se Presveta 
djevica. Nakon toga počeli su živjeti 
u siromaštvu, u pokori, ! razmatranju 
sedam žalosti Majke Božje, žalosna 
Majka Božja jasno nam pokazuje veli
ki zakon kršćanstva: što je tko bliži 
Spasitelju, to je bliži i Njegovu Križu. 
Blažena Djevica Mu je stalaja najbliža, 
zato je i postala Kraljicom mučenika. 
Kosti ovih svetaca počivaju u jednom 
lijesu na brdu Montc Sennarlo.

PETAK, 13 VELJAČE
Sv. Fuska i Mavra. mučenice. Muče

ne za cara Declja, najprije šibane, a on
da lm b’le odrubljene glave.

SUBOTA, 14. VELJAČE
Sv. Valentin, svećenik 1 mučenik (-f 

269.)u Rimu. Bio je batinjan, a zatim 
mu je otsječena glava. Odlikovao se ve
likom mudrošću i ljubavlju prema bliž
njemu; mnoge je čudom izliječio.

BIBLIJSKA LICA

HENOCH 
Pretpotopni patrijarha

NEDJELJA, 8. VELJAČE
Pedesetnica. — Sv. Ivan Matski = 

(+ 17. XIL 1213. u Madridu). Kod nje
gove prve sv. Mine ukazao mu M anđeo 
u sjajnom bijelom odijelu ■ križem cr
vene i plave boje na prsima 1 Ispružio 
svoje ruke preko dvojice robova. Po 
tom je upoznao Božju volju, da osnuje 
red (Trini taraca) ta otkup robova. 
Uspjeh je ovoga rada bio Izvanredan, 
jer je ovaj red Izbavio oko 900.000 krš
ćanskih robova.

PONED.JELJAK, 9. VELJAČE
Sv. Ćiril Aleksandrijski, biskup 1 cr

kveni učitelj (+ 27. VI. 444.). Jedan od 
najvećih grčkih crkvenih otaca, od Pro
vidnosti Izabran prvoborac protiv Ne- 
storijeva krivovjerja, koji je učio, da je 
Krist bio samo čovjek. Najveća mu je 
zasluga, Sto je sretno vodio crkveni sa
bor u Efezu (g. 431), kao zastupnik 
pape Celestina. Na tom je saboru sveča
no utvrđeno, da je u Kristu samo jedra 
osoba, i to božanska, i zato je Presveta 
djevica rodila Boga, Sina Božjega, a do
sljedno tomu ona je u pravom smislu 
Majka Božja (theotokos), — Sv. Apo- 
lonija, djevica i mučenica (1250.). Mu
čena u Aleksandriji za cara Declja. Iz- 
blše joj sve zube, a zatim doveli do lo
mače prijeteći joj se, da će je živu ba
citi na lomaču, ako ne pogrdi Krista. 
Apolonija se Časkom molila, a zatim se 
iznenada istrgne Iz ruku krvnika j baci 
se u živu lomaču. Oganj Duha Svetoga, 
koji je u njoj gorio, bio je u njoj sna
žniji od lomačina ognja. Ona se štuje 
kao zaštitnica od zubobolje. —

UTORAK, 10. VELJAČE
Sv. Skolastika, djevica (+ 542.), se

stra blizanica sv. Bencđikta. Papa sv. 
Grgur Vel. pripovijeda, da je ona jed
nom u godini posjećivala svoga brata, 
koji je sagradio samostan na brdu Mon- 
te Caaslno. Ora je sebi sagradila samo
stan ispod brda. Kad je osjetila, da će 
umrijeti, opet ga je posjetila. On je si
šao k njoj na jedan humak u pratnji 
redovnika. Cijc’l dan su razgovarali o 
Bogu. Pod večer je on htio otići, po obi

U I. Knjizi Mojsijevoj spominju se 
među pretpotopnim patrijarsima dvo
jica pod Imenom Henoh. Jedan je 
bio sin Kainov, po kom je nazvan pr''i 
grad, osnovan po Kainovim potomcima. 
O ovom Henohu nc kazuje nam dalje 
Sv. Pismo ništa više. Drugi je bio po
tomak Enosa. sina Setova, što se rodio 
Adamu mjesto nevino ubijenog Abela. 
Za Enosa ističe Sv. Pismo, da se odli
kovao time, što je počeo prizivati Ime 
Gospodnje. Od Enosa potekao je Kai- 
nan, od Kainana Malaleel od ovoga 
Jared. a od Jarcda Henoh. otac Ma- 
tuzale. djeda Noina.

Henoh je dakle sedmi .1 nizu pretpo
topnih patrijarha. O njemu kaže Sv. 
Pismo (I. Mojs. 5, 24), da je za svog 
života od 365 godina na zemlji »hodao 
s Bogom, a nakon toga se više nije 
pojavio, jer ga Je Bog uznesao«. U 
grčkom prijevodu prevedeno je ovo 
mjesto »hodao je s Bogom« riječima 
»i svidio se Bogu«, šio znači, da je za 
svog zemaljskog života nastojao točno 
vršiti volju Božju, i time je davao uzo
ran primjer svojim suvremenicima u 
kreposnom životu.

Sto se pak kaže, »da se više nije po
javio, Jer ga je Bog uznesao«, znači, 
đa taj pretpotopni patrijarlia nije 
umro, nego ga je Bog živa prenio Iz 
ove zemlje na neko drugo mjesto u 
svemiru, slično, kao što je Iz Sv. Pi
sma poznato za proroka Ulju, kojega 
Je Bog bez smrti prenio na ognjenim 
kolima I konjima nekamo u svemirske 
visine (IV. Krali. 2, 1—11).

O Henohovu uznesenju govori se u 
Sv. Pismu St. Zavieta još u knjizi 
Crkveniđ (44, 16 1 49. 16), gdje se kaže: 
»Henoh se svidio Bogu 1 prenesen bi 
u raj, da naviješta narodima pokoru... 
Nitko se na zemlji nije rodio takav kao 
Henoh; on bi naime uznesen sa 
zemlje«.

U Novom Zavjetu govori □ Henoho
vu uznesenju sv. Pavao apostol u po
slanici Hebrejima (11. 5): »Vjerom bi 
Henoh prenesen, da ne vidi smrti, 1 ne 
nađe te, jer ga Bog premjesti; Jer 
prije nego ga premjesti, dobi svjedo
čanstvo, da je ugodio Bogu.« Napokon 

u poslanici apostola Jude Tadeja kaže 
se za Henoha, da je prerokovao o kri
vovjercima. koji pretvaraju milost Bo
ga našega u raspuštenost i odriču se 
jedinoga Gosnodara i Gospođina na
šega Isusa Krista ... Ali za ove pro
rokova Henoh, sedmi od Adama, go
voreći: »Gle, dođe Gospodin s tisuća
ma svojih svetih, da učini sud nad 
svima. I kazni sve nevjernike za nji
hova navjerna djela, koje nevjerni 
grješnici govoriše protiv njega. (Juda 
4—15).

U ovim te riječima, po mišljenju 
Klcmcnta Aleksandrijskog, Tertulijana, 
Augustima i Jeronima apostol Juda 
Tadej iznio vjeru židovske predaje o 
ponovnom dolasku Henohovu na ovaj 
svijet prije sudnjeg dana, da propovi
jeda pokoru tadanjim naraštalima, što 
se može razabrati iz knjige Crkve-ilce 
(44. 16). U vezi s lime tumače katoli
čki egzegeti i odlomak iz knjige Otkri
venja (11. 3—12), gdje se govori o tom, 
da ćc prije sudnjega dana biti opet 
poslani na zemlju dvojica svjedoka, 
koji će prorokovati tisuću dvjesta i 
šezdeset dana, obučeni u kostrijet. — 
đa se pod dolaskom tih dvaju svjedoka 
razumijevaju Henoh 1 Ilija.

Henoh će propovijedati nevjernici
ma, đa im pruži posljednju priliku za 
obraćenje, a Ilija propovijeđat će osta
cima židovskog naroda, da se 1 njima 
pruži još jednom prilika za obraćenje 
i Izmirenje sa svojim pravovjernim 
praocima, kako to naviješta p: rok 
Malahija u završnim riječima svoje 
proročke knjige,

POSTOJANA VJERA 
U PROVIDNOST

Sveti Ivan Vianney, župnik arški 
(iz Arsa), kad god je molio, znao je, 
da će biti uslišan, jer je bio uvjeren, 
da je glavno neograničeno pouzda
vati se i ustrajati u postojanoj vjeri 
u Providnost. Ovo sve toliko nedosta
je ljudima, pa vrlo često i onima, 
koji misle, Da mole, kako treba.

6. Veliko pitanje
Duboko tajno unutra u pustinji, blizu 

brda Horeb, Mojsja pase ovce madijon
skoga svećenika Jetra. Najednom opazi 
podno brda Jedan grm u plamenu. Grm 
je gorio sve više 1 više ali nije Izgarao. 
MojelJe pohrli da istraži čudo Tada 
mu Jedan tajanstveni glas doviknu: 
>Izuj obuću s nogu, jer je zemlja, ta 
kojoj stojiš sveta.« Stupimo danas na 
»svetu zemlju«: u ašim razmatranjima 
nastojmo se danas približiti onome, koji 
je iz gorućeg grma govorio Mojslju: 
st .10 sebi danas pitanje: Sta je Bog?

Na pitanje, da 11 ima Bog, nije te^ko 
odgovoriti. O njemu nam priča stvore
nje do naših nogu i svod nad našim 
glavar. ; o njemu nam javlja glas u 
našoj trinl, koji nain objavljuju nje
govu volju; pa 1 On nam se je obj-vlo. 
Ali je neuporedlvo teže pitanje: »Sta je 
Bog?« Najsnažniji odgovor leži u ime
nu, kojim je Bog samoga sebe nazvao 
na u.^u Horebu: »Ja sam onaj, koji je
sam.« Sveti Ivan, koji je na Patmouu 
tako duboko prodro u vječne tajne, tme 
1 bit Božju opisu te rieč’’*'"'- »Ja sam 
alfa i omega, početak j svršetak, koji 
jest, koji bijaše 1 koji će doći Svemogu
ći« (Otkr. 1,8). On je vječni, nepro
mjenjivi, koji je jedini po sebi i po ko
jemu je sve drugo. Pred njim nema 
prošlosti ni budućn< I, nn-- sve, feto 
ml zovemo vrijeme, kao i ono, što mi 
zovemo prostor, njemu je vječno pri
sutno. Uloži; o skoro nadljudski polet 
u visine, ali ne ćemo shvatiti Božju 
Bit: to rđje dano nijednom stvorenom 
biću; tek ćemo je naslutiti. Walter von 
Vogc!welde, duboko-umni njemački pje
snik, ‘spjevao je lijepe šahove. »Svemo
gući Bože, ja znam, da si neshvatljiv u 
moći j vječnosti. Pa ipak su toliki po
put mene smišljali da dokuče ono, što 
nik^..av ljudski duh ne može iz. jeriti. 
Nitko ne će dobiti jasnu sliku o tebi, 
mozgao on po mjesečini lll pri danjem 
svijetlu, čovječe, to znanie nn izvire iz 
zdenca mudrosti.« Pa 1 ad bismo mogli 
to pitanje unraviti j jednom serafinu, 
koji stoji rljestoljem Božjlra, ne 
bi nam on mogao na nj odgovoriti, on

samo blaženo gledao u lice Božje 1 
na pogled vječne lj^ svoj:
Svet’ svet! svet!«
Pa makar ml ne možemo shvatiti ni 

opisati najdublju i potpunu Božju bit, 
Ipak znamo o Bogu toliko toga, da nam 
to u dušu ulijeva strahopočitanje 1 Vu- 
bav. Katekizam kaže o Bogu: da je on 
duh. Time on ponavlja Isusovu riječ, 
koju reče- Samaritanki na zdencu 
kovljevu: »Bog je duh« (Iv. 4.24 ). Tako 
ml znamo također, da Bog nema tijela, 
da Ima razum t slobodnu volju — da
kako razum, koji neizmjerno nadilazi 
svaki ljudski razum; zatim on ima vo
lju, koja ne samo da ne sna za kakvu 
zaprekp, već volju, za koju je jedan 
voljni čin ujedno i Izvršeno djelo.

želimo li ml ljudi dokučiti nešto o 
biti Božjoj, promotrimo jedno IM drugo 
od njegovih svojstava; no nesmljemo 
pri tome zaboraviti, da m1 možemo sa
mo uhvatiti pojedine zrake ovoga vječ
noga sunca. Sveti je Grgur Izrekao je
dnu lijepu misao: »Ml o Bogu govorimo 
najodlučnije onda, kada razmatrajući 
njegovu veličinu, zanljemlmo od čuda 1 
udlvljenja.« Kao što su mudraci s Isto
ka pali na koljena, te se poklonili utje
lovljenom Sinu Božjemu, tako padnimo 
1 mi ničlce, puni strahopoštovanja 1 po
klona pred prijestolje vječnoga Boga 1 
svoj glas stopimo s klasovima hvale 
nebeskih zborova.

PRVU GRAMATIKU nekih niger- 
ak^h di^lekata izdao |e nedavno irski 
misionar p Sorlingen. Ovi su crnački 
dijalekti Lđi đn nedavne nepristupačni 
evropskim lingvistima.

10.000 LJUDI ODJEDNOM TRAŽI 
KRŠTENJE

U jednoj pokrajini u Kongu, ko^a 
broji 50.000 stanovnika, 10.000 ljudi Js 
{odnijelo skupnu molbu za primitak u 
Katoličku Crkvu, pozivajući misionare, 
da odmah dođu k njima.

BOŽANSKA TRAGEDIJA
Francuski su katolici pripremili nov 

film o Kristovoj muci pod gornjim 
naslovom. Film će ^e početi orka?'va
ti poče kom korizme

U SJEDINJENIM DRŽAVAMA ame
rički katolici uzdržavali su u minuloj 
godini 1.049 bolnica. Kroz ove botn’ce 
prošlo |e preko 6 milijuna bolesnika I 
potrebnih Hečničke njege.
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IZ PRIRODNIH NAUKA

JADI I RADOSTI STAROG 
GREBENA

Neki je greben u goram.i postao tu- 
žan. Glupost’ Obična vapnenac » tu-( 
žan! Tako što!

A ipak samo stoga, jer je bio gol i. 
pust, nije imao Krasnog z>ek>nx)g saga od 
trava i drveća. kao njegovi drugovi 
preko u brd ma.

A nije mu palo napamet, da je sam 
kr v, jer nije skupio nj šačicu zemlje. 
M slio je valjda, da će biljke samo od 
zraka živjeti. Luda!

Sad je objcs'o g'avu. ali samo unutri, 
u srbi. Pred svijetom je <«hao ukočen 
i ponosan

Jednog dana dolete iz ravnee neka 
fina, sjajna zrnca i ostanu na pećini 
vlažnoj od magle

»Prosti probisvijet, što se skita nao- 
kolo«, reče u sebi greben. »Za to sam 
vam d bar«. Sve je naime b;lo prema 
niemu bez obzira: vjetar, k sa. sunce i 
sve... no da. nije bio osobito skuno* 
c»ene grade — »ali čekajte samo, čim 
me sunce osuši, strmoglavi! ćete se s 
vjetrom. Znam, kako to ide«.

Imao je pravo kao uvijek Ali ovaj 
pi ta ne sasvim. Nekoliko zrnaca osta
lo ie čvrsto na peć ni. i nije se micalo) 
ni na vjetru.

»Čudni svati«. pomisli greben. »Pa ti 
su dob’li noge na sve strane, niima su 
se nripiliili uza me. Ncvicrovatno’«.

A ;pak je bilo tako Da je točnijeg 
pogledao, bio bi vidio još looješta. 
Svako zrnce bilo je č:tavo klupko fiw 
n:h jasnih gljivica, izraslih na sve stra
ne. a u sred ni klmka čuči č!tavo mno
štvo malih, okruglih i zemnih alga, sve-j 
sHma s^tno kao prašak B:la je to neka 
vrs* lišaja

^o bi greben u svojoj poodmakloj 
dobi već morao znati, da se Pšajevi sa-- 
stoje uvijek od gli vica i alga, te daj 
vode vjerno zajedn'čko kućanstvo: glji- 
v:ce se brinu za vodu i rude, a zelene 
alge svojim k1«rofd«m iz sunca i zraka 
pripravljaju organsku branu, i tako se 
sin'nio probijaju kroz ž vot.

Toga stari greben nije znao, bio je< 
slab biolog, ali je morao brzo okusiti, 
na svojoj koži Jer. gljivice su ga izje
dale

»Gljive, koje grzu nećine! takova 
Što nije još bilo na svijetu«

Pa ipak! krnci tih gljivica imali su 
neki čudni sok. kop je rastvarao vap
nenac. Od toga i od nebeske rose ži
vjele su, rasle I razaran ja vale so. I ka
mo su se one ponele. tu je b;ln rezova,. 
Bljebića. runa i pukotina na glatkoj sti-* 
jeni. I zelene alge pomogle su hrabro 
u svojoj organskoj kuhinji, * rasle su 
množile se. I tako postale naskoro o<T 
zrnca nraM. kao dlan velik, lijepi žu- 
fo-zeleni lišaj.

Druga su zrnca učinila isto tako. L 
nova su doletjela. Naskoro je pusta 
hridina b la izvezena šarenom ludinom 
od lišaja.

»Vidi. vidi. Tko bi to bio mislio«, po
misli greben u sebi, sav ponosan. AHj 
sasvim ugodno niie mu bilo ipak.

»Izgledam kao da imam gubu. I mojSj 
lijena glatka površina sva je iščupana^ 
jednostavno uništena! Sve puno rupa i 
i praha. A prah zadržava kišu, voda- 

(grize na meni dalje« Tako ie brundam 
'nezahvalnik u sebi. Nije slutio, da Jej 
. to nočetak dn divne crnogorične šume..

L;&ji su došli i nestali... Stijena je 
postala krhka i meka. U prašhm rupa
ma i zarezima, koje su nebrojene glii- 
v'ce kroz desetljeća iskopale. na piješ-1 
n:v:m lišajima narasle su skoro krpe 
mahovina i prevukle površinu stijene- 
baršunastim zelenim iasbuČcima.

A te su svake godine dodale novu 
mbdicu. i tako se hitno množile.

Ali kako se istom zabezeknu« stari' 
greben, kad su došle u pohode »v:še« 
gljivice! Da su došle prije jadno bi od, 
glada završile! Ali sada! .Sad je nasta
lo živo. Cvali su tu već jaglaci, klinči
ći trave i glamočke.

Pros’o je tek nekoliko stoljeća, a već 
je »m bilo grmlia i mlad'h stabala.

I onda ie došlo vrijeme kad je šu- 
zašumjela.

Greben niie n; znao pravo, kako mu 
se to dogodilo. Vrtjclo mu se u glavi 
od divote. Kako je sve to došlo?

Mila bića, bez kakovh zahtjeva, su 1 
počela, u tvrdom malenkosnom poslu 
pripravila su tlo, a umirući još sa svo
jim tjelesima osigurala život nasljedni
cima.

PRENOS SV. MISE RADIOM 
ZA GLEDANJE (TELEVIZIJOM)

U prometu se već nalaze takvi radio 
aparati, koji ne prenose samo glas, ne
go i slike, kao u filmu. Pomoću ovak
vog aparata mi ne ćemo samo slušati 
onoga, kof. govori na mikrofonu u ra
dio pos'ap, već ćemo ga moći i gledati. 
Kradem orosie eodine su prvi put u 
poviičsti prenosili na ovaj način preko 
radija obred sv. Mise. Liudi su kod 
kuće. na svome radr'u mogli ne samo 
slušati pjevanje sv. M se. nogo i gledati 
m sne obrode Ovakvim načinom *luša- 
nra sv. Mise vjernici ne mogu udovo
ljiti svoj«4 nedielinoi dužnosti sv. Mise, 
fer ova dužnost, kako znamo, zahtijeva 
osobno prisustvovan;e Kristovoj bes
krvnoj žrtvi u Crkvi.
KATOLIČKI KNJIŽEVNICI ZA MIR

U odnom govoru prire nego što je 
buknuo drugi svie'ski rat Pana Fijo 
XII je rekao: »Mirom se ne može ništa 
izgubiti, ratom se može izgubiti sve«. 
Frii.cjski i talijanski katolički književ
nici pod o^dm naslovom su izdali niz 
knjiga, u kojima pozivaju viern;kc, ne
ka svi rade u nume dielokrugu za 
mir među narodima, osobito neka šve 
kršćansku ljubav i dobrotu, jer bi no
vi rat značio potpunu katastrofu za 
sve narode.

KATOLIČKA POŽRTVOVNOST
1947. re je održavao u R mu kongres 

katoličke ženske mladeži iz čdavoga 
svijeći. Kongresu je prisustvovalo više 
od tisuću izaslan:ca, koro su predstav- 
!iaJe 4đ naroda. Na ovaj kongres je do
šla i izaslanica Meksika, koja je pro
dala svoju rodnu kuću, da bi mogla 
^udielovđH ovome kongresu.
narodni odbor za vjeronauk

Frančuski katolici uviđaju >vu važ
nost pravilnog i redovitog poučavani’« 
vjeronauka i to ne samo poučavanja 
mladeži, već i ostalih dojeva vjernika. 
Rada toga je u Parizu osnovan Narod
ni odbor za vjeronauk, kojemu pred
sjedava kardinal de Juleville. Sva pita
nja vjerske pouke i nastave, kako u 
obil£lj(i, tako u crkvi i školi rješava 
ovaj odbor, ko>i uz to daje i potrebna 
upuistva, pripomoć i sredstva.

REKORD
Biskupija Strassbourg ti Francuskoj 

sigurno je postigla rekord u broju bis
kupa, koji potr'eču iz ove biskupije. Sa
da živi i djeluje, bilo u samoj Francus
koj, bilo u miškama 19 biskupa, dva

Postepeno dolazili su novj naraštaji. 
Na plijesni pređa, tvoreći svojom smr
ću zemlju, spremali su tlo za više 
stupnjeve života. I Lako je došlo do 
šume.

Greben je slavio slavlje. I u proljft- 
tr.in svom uresu »ponosno je gledao 
preko k visokim dolomitima. /X tamo 
skoSj jedan od njih, tih dolomita, i re
če ozbiljno i važno grebenu:

»Bratcl Mlad si ti s tim tisućama go
dina. Ja sam vidio malo drukčija vre
mena. Tvoje proljeće vidio sam i ja 
koj^h deset puta«.

»Nekad sam bio morsko dno. I mili

Iz katoličkog svijeta
Proslava sv. Vojtjeha u Češkoj

Prošle godine su Ce™ na posebno 
svečan načn proslavili svoga narodnog 
sveca sv. Vojteha, čije se moći čuva
jte u katedrali sv. Vida u Pragu. Na 
satn blagdan ovoga sveca upriličene su 
velike svečanosti u Pragu, kojim je 
•večanostima sudjelovalo veliko mno
štvo svijeta, a posebno djece. U sveča
noj procesiji praški ;e Nadbiskup iznio 
moči sv. Vojtjeha iz katedrale na Hra- 
čanima i položio ih u posebno za to 
udešen i u'cšen automobil, koji je sv.

Francuski nadbiskup Theas, koji je 
za vrijeme rata bio od Nijemaca inter
niran, ustanovio je još u vri cime rata 
društvo »Kristov mir«. U tom društvu 
on je širio ideju mira i zbližen a među 
narodima, a osim toga ie društvo odr
žavalo redovite molitve za mir. Poslije 
rata nadbiskup Theas je proširio ovu 
organizaciju i na druge narode Europe.

moći proveo kroz gradove i sela Češko 
i Moravske. Četiri mjeseca su moći sv. 
Vojtjeha putovale kroz Češku i svuda 
su bile dočekivane od ogromnih masa 
čeških vjernika .Osobito je svečan do
ček bi« upriličen u Bmu, glavnom gra
du Moravske. Osim velikog broja v er- 
nika kod dočeka u B’nu sudjelovala su 
crkveni, državni i gradski dostojansve- 
nici i vojska. Cijelo putovanje moćiiju 
sv. Vojtjeha bHo je snažna manifesta
cija katoličkog života češkog naroda.

Izaslanici ovoga društva iz raznih 
europskih naroda sastali su *e u Lur- 
du i tu im je nadbiskup Theas održao 
govor, u kojem je među ostalim rekao: 
»Moramo prikazati Blaženog Djevici 
svoje molitve, svoje žrtve kao i tvrdu 
odluku ,da temo raditi na tome, aa 
mir pobijedi kod svih naroda na svije
tu«.

opata i pet apostolskih prefekta, koji 
su svi rođeni na podrudii Strašburške 
biskupije.
nobelova nagrada dodijelje

na katoličkoj književnici 
Međunarodna nagrada iz Nobelovog 

fonda za naj bol e književno djelo u 
1947. godini podije! ena ie norveškoj 
katoličkoj književnici Mariji Bresker 
za knjigu pod naslovom »Majka Mari
ja«. Spisateljica u ovo.’ knjizi opisuje 
svagdanji život Sv. Obitel j.
OBRAĆENJE PROFESORA POVIJESTI

Profesor povijesti, Židov. Atial Salva- 
tore, koji živi u Rimu, obratio se je ! 
stupio u Katoličku crkvu. Krstio ga je 
vrhovni poglavar franicvačkog reda.

KARDINAL HLOND. nadbiskup var- 
šavski, primljen je polovicom siječnja 
u duVu audijenciju kod Sv. Oca Pape. 
Novine avljaju da se voće pregovori 
između Sv. Stolice i Poljske vlade

U STRASBURGU ie preminuo i 14. 
siječnja pokopan poznati profesor teolo
gije E. Aman. Kroz dugi niz god na 
uređivao je »Diobonnaire de Thćologie 
Cathol:que« i »H« itoire de 1'Eglise« —• 
(»Rječnik katoličkog bogoslovlja« i 
»Povijest Crkve<).

BENEDIKTINSKA OPATIJA »SV 
MATIJA« u T.i.eru proslava je 800- 
godišnjicu posvećenja istoimene crkve 
u kojoj sc čuvaju moći sv. apostola 
Mati je (od 1927. na novom oltaru), i 
koja je jedini apostolski grob u Nje
mačkoj. Po vođenje crkve obavio je 13. 
tćječnfa 1148, sam papa Eugenije HI. u 
prisutnosti mnogih visokih crkvenih 
dostojanstvenika iz cijeloga svije*.

U KÖLNU će se 15. kolovoza 1948. 
svečano proslavili 700-godlšn,'’ica stolne 
crkve, koja je najznamenitiji arhitekton
ski (graditelj« ki) spomenik visoke goti
ke u Njemačkoj. S gradn/om se počelo 
1248. Pročelje potječe iz 14. stoljeća 
Gradnja je bda potpuno dovršena tek 
1842.—1880. Crkva je u prošlom ratu 
teško straoala od zračnih napadaja.

O KONTARDU FERRINI — u pro
fesoru banskog prava, koji je nedavno 
proglašen blaženim i o kocem smo već 
pisali u našem listu, može se dobiti ži- 
votenis na hrvatskom jeziku. Izašao je 
1918.—19. u Zagrebu, a napisati su ga 
profesori dr. Spiletak i dr. Živković. 
Cijena Dinara 20.— Sve ove knjige 
mogu se dobiti u »Chr:lo-Me*odj koj 
knjižari« u Zagrebu, Kaptol bnofj 29.

juni metričkih centi vode pritiskali su 
me. Čudni stanovnici mora sa žarkim 
očima igrali su oko mene«.

»Bio sam obalni greben, koralima bi
la je ovjenčana moja glava«.

»Sada sam gorski vrh. Danas sav za
leđen, sutra zelen od šuma. Tisućljeća 
prolaze. I sve se mijenja. Iza života 
slijedi smrt. A iza smrti život«.

»I ja sam doživio takovo proljećt, 
kakovo je na tebi. I deset puta! Ono 
dolazi i odlazi. I gorska glavica može 
opet postati dolmom«.

»Svi smo mi tu naokolo mladi, djeca
—djeca Jednoga. Vječnoga Oca«.

ŠTO JE KATOLIČKA CRKVA?
Na ovo pčtance srioji u jednom kate

kizmu odgovor: Bog Otac je nje
zi« osnivač. Bog Sin njezin Otkupitelj 
a Bog Duh Sveti njezin Posvebtelj. 
Prcčista je Djevica Marija njezina kra
ljica^ anđedi su joj zaštitnici. Patnjarsl 
su stablo, proroci — proroč šte, 
apostoli — Širi'el li, »veći — zagovornici. 
R-.mrfa je I^apa njezina glava, karti:- 
nadi — savjetnici; biskupi su njezini pa
stiri, svećenici — grlo; mučenid su toj 
svjedoci, nau&teiji — svijetlo; prizna- 
vaoci — potkrepa; redovnici — potpo
ra, svete dLevice njezin su ures, a vjer
nici su nezina djeca.

Sveti je krst njezina kolijevka. Sv. 
Potvrda — njezina snaga. Presveta 
Euharistija njezina je hrana, sakramen
ti pokore i sy. pomazanja su joj ^red- 
st'va za spašavane; sveti red — sudska 
nadležnost, a ženidba — njezin ;e ra
sadnik.

Deset Božjih zapovijedi, to su Joj 
zidovi, a njezine — crkvene zapovijedi 
— to su joj bedemi.

Tijelo L usovo njezino ie blago; ne
pogrešivost — niezina oznaka; jedinstvo 
joj je sreaište, općenitost — ogledalo.

Sveto Pismo njezfno je dokazalo, 
usmena predaja njezina je čvrstoća. Sa
bori su joj dostojanstvo, istina je ne 
zino pravilo; blagosr — njezin duh; 
revnost — njezino je vrelo. Modritv® — 
njezin je obrambeni štit, a ♦IrpL.ivost 
je njezina pobeda.

Vjera — su joj vrata, ufanje — put. 
a ljubav — preobraženje. Milost Na
šega Gospodi a — nježno je bogatstvo; 
čistoća — njezino cvijeće; p-avrdnest 
:ioi je sfaij, mudrost je njezino oko, a 
grešnici njeznj žalos*.

Pre^^eto je Trojstvo najviši predmet 
njezina klanjanja; na Golgoti ub.^ml 
Bog Čovjek, njezina je žrtva pom mi- 
prozbena .zahvalnica i slavna žrtva

Zemlja e njezino progonstvo, križ 
joj je dio. a nebo ka slava — njezin je 
cilj.

Isus je Krist njezin kraljevski zaruč
nik, njegova prisutnost — njezino e 
ushićenje. Konac svijeta, dan je nje?&- 
ne krunidbe Borba joj ie na zemi L 
Boli su niez n > čistilište. Triumf Je 
nezin u vječnoj nebesko' slavi, u vjel- 
nom gle.' nju Boga . ..

KAKO SE PONAŠAM U CRKVI?

1) Kod škropondee se prekrižim bla- 
goslovl cnom vodom i izgovaram riječi 
sv. K’iža i nikad ne učnitr samo me- 
ha.ličnu kretnju rukama.

2)Pokleknem na mjestu, gdje ću onda 
stajati ili sjed ti u kluol Kad je izlo
žen Presveti Oltarski SakNirrenat. onda 
ću kleknuti na obadva koLena.

3) U crkvi n koga ne p<xzna 'em. Zabo
rav m na sve i nađem sve. Bez veoma 
važnog razloga niti ne šapćern s nrkfrn.

4)Ruke kod molitve oržim s&rštene 
ili pobožno složene.

5) Ne sramim se klečati barem od 
podizanja do sv. Pričesti.

6) Kad ne pjevam, onda molim.
+ ADOLF JONKE, ŽUPNIK U 
BARILOVIČKOM leskovcu

Dne 22. sječnja 1948. umno ie iza 
dugogodišnje i strpljivo »nošene bolesti 
Adolf Jonke, župn’k u BariJovičkom 
Leskovcu kod Karlovca. Rodio se 17. 
VI. 1876. u Karlovcu. Tu je polazio 
gimnaziju. G. 1895. stupio je u zagre
bačko bogoslovsko sjemenište i boo je 
zaređen za svećenrika g. 1899. K apela - 
novao je u Sunji, Zagorskim Selima, 
Dragancu, Suhopodju. Stupnaku. Lipni- 
ku, Glpgovnicš. Križevcima i Velemcri- 
ću. G. 1908. postao je župnikom u Ba- 
riJovććkcm I>estoovcu i tu je ostao vje
ran svojoj službi sve do svoje smrti 22. 
si tečni a 1948. Sahranjen je di»e 24, siječ
nja 1948. na groblju u Leskovcu, među 
svo^am Memčcima. Bog bio plaća za 
njegov uugogotčšnji rad i mukotriaai 
život!

O BISKUPU LANGU imademo više 
knjiga i životopisa. Najveći je onaj iz 
1925., što ga je napisao dr. Stjepan Mar- 
kultn. To je lijepo kartonimna kniiga 
s mnogo priloženih slika. Cijena je 30 
dinara. — Manje je izdanje o. Varbane- 
ka Josipa, sa slikom na omotu. Cijena 
je 10 dinara. — Konačno se može dobiti 
foš i malo izdanje životopisa iz 1934. 
godine, što ga je napisala Herma Kiir- 
sehner, a cijena mu je 5 dinara.

Vlasnik i Izdavač: Hrvatsko Književ no Drufityo sv. Clrila I Metoda, Za irreb. Trr kralja Tomislava 21. — Uređuje 1 za list odgovara: Dr. Pa vao Lončar, kanonik, Zagreb, Kaptol 
U. — Tisak »štamparije novina« Zagreb, Masarjkova ul. 28a. —Broj čekovnog računa uprave Usta: 4—94MS1. Pretplata Unosi: godišnje 100 — Din; polugodišnje W.— Dini 

tromjesečno 25.— Din; pojedini broj 2,— Din. — Adresa uprave: Trg Kralja Tomislava 21,
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